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INTERROGAZIONE SCRITTA E-1242/06
di Antonio Tajani (PPE-DE), Lorenzo Cesa (PPE-DE), Gianni De Michelis (NI), Cristiana Muscardini 
(UEN), Mario Borghezio (IND/DEM), Mario Mauro (PPE-DE), Giuseppe Gargani (PPE-DE), Renato 
Brunetta (PPE-DE), Jas Gawronski (PPE-DE), Alessandro Battilocchio (NI), Roberta Angelilli 
(UEN), Armando Dionisi (PPE-DE) e Vito Bonsignore (PPE-DE)
al Consiglio

Oggetto: Fuga di notizie dall'OLAF

Secondo informazioni rese note di recente e riprese dalla stampa, tra l'agosto del 2002 e il novembre 
del 2005 si sarebbe verificata una fuga di documenti dal Comitato di vigilanza dell'OLAF.

Questi documenti, classificati come riservati, sono finiti nelle mani di alcuni giornalisti e di alcuni 
dirigenti di agenzie comunitarie che si trovavano in situazioni di contenzioso con la Commissione 
europea. 

Il Comitato di vigilanza era presieduto tra l'agosto 2002 e il novembre 2005 dal dott. Edmondo Bruti 
Liberati, magistrato italiano. 

La nuova presidente del Comitato di vigilanza, sig.ra Rosalind Wright, ha specificato dinanzi alla 
commissione per il controllo dei bilanci del Parlamento che si tratta di un serio problema a cui vuole 
mettere fine. Franz H. Brunner, direttore generale dell'OLAF, in un dossier spedito al Presidente del 
PE, al Presidente della commissione per il controllo dei bilanci e al Comitato di vigilanza dell'OLAF 
stesso, avrebbe evidenziato che in numerosissime occasioni lo stesso aveva domandato al dott. Bruti 
Liberati di indagare e riferire sulle fughe di notizie, senza ottenere adeguato riscontro. Il dott. Bruti 
Liberati, così come evidenziato anche dallo stesso Brunner, non avrebbe risposto, se non 
marginalmente, alle reiterate richieste del direttore generale e, dopo più solleciti, avrebbe scritto solo 
alla commissione parlamentare competente, senza interessare l'OLAF.

Quali iniziative intende avviare il Consiglio per evitare che si ripetano episodi simili?

Può dire il Consiglio se, dopo il rinnovo del Comitato di vigilanza del novembre 2005, vi siano state 
ulteriori fughe di notizie? 

A quali conclusioni sono giunte le indagini sulle vicende che riguardano l'OLAF?

Intende il Consiglio accertare se vi siano eventuali responsabilità?


